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4_E6_B3_A8_c45_74495.htm ①确认该项股权转让的收益 借：

其他应收款丙公司 6400 贷：长期股权投资乙公司 4800 投资收

益 1600 ②按照权益法和新的持股比例确认对乙公司投资收益 

借：长期股权投资乙公司 3360 贷：投资收益 3360 (2)20×1

年12月31日，甲公司与A公司(A公司为甲公司的母公司)、丙

公司签订了偿债协议，该偿债协议于当日生效。协议规定，

甲公司以应收丙公司的上述全部股权转让款偿付其所欠A公

司的款项6400万元。 甲公司对该偿债协议进行的会计处理如

下： 借：其他应付款A公司 6400 贷：其他应收款丙公司 6400

(3)B公司为甲公司的第二大股东，持有甲公司18%的股份，

计2000万股。因B公司欠甲公司3000万元，逾期未偿还，甲公

司于20×1年4月1日向人民法院提出申请，要求该法院采取诉

前保全措施，保全B公司所持有的甲公司法人股。同年9月29

日，人民法院向甲公司送达民事裁定书同意上述申请。 甲公

司于9月30日，对B公司提起诉讼，要求B公司偿还欠款。至20

×1年12月31日，此案尚在审理中。甲公司经估计该诉讼案件

很可能胜诉，并可从保全的B公司所持甲公司股份的处置收入

中收回全部欠款。 甲公司于20×1年12月31日进行会计处理如

下： 借：其他应收款 3000 贷：营业外收入 3000 (4)20×0年发

布新的会计制度，规定要求坏账采用备抵法核算，坏账准备

的计提方法和比例由公司自行确定，并要求采用追溯调整法

进行追溯调整。 甲公司的实际做法如下：20×0年度仍然采用

直接转销法核算坏账。20×1年起改按账龄分析法计提坏账准



备，并将其作为会计估计变更处理。坏账准备的计提方法为

：应收账款账龄1～2年的按其余额的5%计提；2～3年的按其

余额的10%计提；3年以上的按其余额的50%计提。甲公司20

×0年12月31日和20×1年12月31日的应收账款余额如下(单位

：万元)： 账 龄20×0年12月31日20×1年12月31日 12年500800

23年600900 3年以上4001000 (假定不考虑20×0年度以前的应收

账款因素。如果甲公司20×0年度按账龄分析法计提坏账准备

，假定其计提比例和账龄的划分与20×1年度相同。假定甲公

司在20×0年以前及20×0年度和20×1年度未发生坏账损失。

按税法规定，实际发生坏账可在应纳税所得额中扣除)。 20

×1年12月31日，甲公司对应收账款计提坏账准备的会计处理

如下： 借：管理费用 630 贷：坏账准备 630 (5)甲公司20×1

年6月20日，以某一车间的全部固定资产向丁公司进行长期投

资，取得丁公司15%的股份(不具有重大影响)。该车间固定资

产的账面原价合计为3000万元，累计折旧合计为1200万元，

公允价值合计为2200万元，该车间的固定资产均未计提减值

准备。丁公司20×1年6月20日所有者权益总额为15000万元

。20×1年度，丁公司的净利润为零。丁公司适用的所得税税

率为15%。假定股权投资差额按直线法摊销，摊销年限为5年

，股权投资差额摊销不得从应纳税所得额中扣除。 甲公司对

上述交易的会计处理如下： 借：长期股权投资丁公司 2200 累

计折旧 1200 贷：应交税金应交所得税 132 资本公积 268 固定

资产 3000 （编者注：本题中将应交所得税计入到了投资成本

，这是存在争议的问题；以后年度的考试，标准答案中都没

有将应交所得税包含在投资成本中，故现在考试时不计算应

交所得税，特此说明！） (6)20×2年2月4日，甲公司收到某



供货单位的通知，被告知该供货单位20×2年1月20日发生火

灾，大部分设备和厂房被毁，不能按期交付甲公司所订购货

物，且无法退还甲公司预付的购货款100万元。甲公司已通过

法律途径要求该供货单位偿还预付的货款并要求承担相应的

赔偿责任。 甲公司将预付账款转入其他应收款处理，并按100

万元全额计提坏账准备。甲公司的会计处理如下： 借：其他

应收款 100 贷：预付账款 100 借：以前年度损益调整 100 贷：

坏账准备 100 与此同时对20×1年度会计报表有关项目进行了
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